

财经

俄罗斯举办第32届国际农业工业展

俄罗斯第32届国际农业工业展8月30日在圣彼得堡开幕,与会业界人士将讨论农工业热点议题并探讨合作前景。

除展示农工业产品外,本届展会还将举办全体会议和圆桌会议,议题涉及金砖国家农业合作、乡村旅游发展和农业数字化等。

据主办方介绍,今年展会有十余家中国企业参加,将向俄罗斯市场推介中国制造的谷物和饲料干燥机、食品加工设备、农业机械配件等产品。

本届展会由俄罗斯农业部、圣彼得堡市政府和列宁格勒州政府支持举办,将持续至9月1日,旨在促进改善俄罗斯农工基础设施,扩大俄联邦各主体间合作和国际合作。

文化

第80届威尼斯电影节开幕

第80届威尼斯国际电影节8月30日晚在意大利水城威尼斯开幕,共有23部影片入围主竞赛单元,角逐电影节最高奖最佳影片金狮奖。

曾凭借《爱乐之城》获得奥斯卡最佳导演奖的达米安·沙泽勒担任本届电影节主竞赛单元评审团主席,他将与其他8名评委决定今年金狮奖等主要奖项花落谁家。

在开幕式上,意大利女导演利比亚娜·卡瓦尼获颁终身成就金狮奖。意大利导演爱德华多·德·安杰利斯执导的《指挥官》作为电影节开幕影片当晚举行全球首映。

本届电影节将于9月9日闭幕,获奖名单将在闭幕式上揭晓。

意大利威尼斯国际电影节与法国戛纳国际电影节、德国柏林国际电影节并称欧洲三大国际电影节。

中葡影视精品节目展映活动在葡启动

由中国国际电视总公司、葡萄牙广播电视总台主办的“熊猫带你看世界”暨影视精品节目展映交流活动8月30日在葡萄牙首都里斯本启动。

活动现场推介了多部优秀影视作品,包括汇集多国文化精粹和艺术特色的“熊猫带你看世界”系列国际合拍动画片、展现新时代中国家庭温馨亲子情的《新大头儿子和小头爸爸》《棉花糖和云朵妈妈》系列动画电影。

中葡合拍的动画片《熊猫和卢塔》也在此次展映节目之列。该片此前在葡萄牙播出后反响强烈,并受到葡萄牙当地主流媒体的广泛报道。

中国驻葡萄牙大使赵本堂在致辞中表示,中国国际电视总公司和葡萄牙广播电视总台通力合作、互帮互助,制作了一系列优秀影视作品,这正是中葡友谊和新时代中葡合作的缩影。

中国国际电视总公司总裁唐世鼎说,通过此次展映活动,两国优秀节目将绽放光彩、互鉴共赏。双方将以此为契机,在视听节目、影视文化领域加强交流合作,推动更多精品节目走进葡萄牙乃至世界市场。

葡萄牙广播电视总台台长尼古拉·桑托斯在致辞中高度评价葡中两国影视合作取得的成就,并期待未来开展更加广泛深入的合作,为双边友好关系和培养青年一代做出更大的贡献。

社会

中央气象台8月31日升级发布台风红色预警

今年第9号台风“苏拉”(超强台风级)的中心已于8月30日晚上移入南海东北部海面,预计“苏拉”将以每小时10公里左右的速度向西北方向移动。中央气象台8月31日发布台风红色预警。

中央气象台预计,“苏拉”将逐渐向广东东部一带沿海靠近,强度缓慢减弱,并将于9月1日下午至夜间在广东惠来到香港一带沿海登陆(强台风级或超强台风级,45至52米/秒,14至16级),也有可能在广东东部近岸海面向西偏南方向移动。

受“苏拉”影响,8月31日8时至9

月1日8时,巴士海峡、台湾海峡、南海东北部、福建沿海、广东中东部沿海、台湾岛南部沿海、东沙群岛将有6至8级大风、阵风9至10级,“苏拉”中心经过的附近海面风力有14至17级、阵风17级以上。福建东南部、广东东部、台湾岛中部和南部部分地区将有大到暴雨,局地有大暴雨(100至220毫米)。

专家提醒,相关部门按照职责做好防风抢险应急工作,相关水域水上作业和过往船舶应当回港避风,相关地区应当注意防范强降水可能引发的山洪、地质灾害。

俄罗斯历史上首只大熊猫幼崽降生

中国大熊猫保护研究中心8月30日发布消息说,俄罗斯当地时间8月24日凌晨,旅俄大熊猫“丁丁”首诞幼崽,这是在俄罗斯出生的首只大熊猫幼崽。目前,“丁丁”和幼崽均健康平安。

索比亚宁在社交媒体上发文说,大熊猫“如意”和“丁丁”于2019年来到莫斯科。今年春天,成年的“如意”和“丁丁”开始相互接触,中国大熊猫繁育专

家专程前来监督其孕育生产过程。此次大熊猫幼崽降生是俄中两国专家共同努力的结果,对俄罗斯和世界自然保护界来说都具有里程碑意义。

莫斯科动物园园长斯维特兰娜·阿库洛娃说,大熊猫幼崽重150克,其性别尚不清楚。幼崽出生后,“丁丁”亲自喂养。目前,工作人员对“丁丁”和大熊猫幼崽进行24时监测,并做好相关分析。



小心!加拿大500万只蜜蜂 逃跑

8月30日,加拿大警方通报说,一辆卡车装载的多个蜂箱松动脱落,掉在多伦多西边的一条公路上,大约500万只蜜蜂四散逃跑。警方提醒过往司机紧闭车窗,行人避开该路段,以防被蜇。

经济

美国二季度经济增长率下修至2.1%

美国商务部8月30日公布的修正数据显示,今年第二季度美国国内生产总值(GDP)按年率计算增长2.1%,较首次预估数据下调了0.3个百分点。

美国商务部发布公告说,二季度经济增速向下修订主要反映了私人库存投资和住宅类固定资产投资的下调。

数据显示,二季度占美国经济总量约70%的个人消费支出小幅上修至增长

1.7%;反映企业投资状况的非住宅类固定资产投资则向下修正至增长6.1%。当季,商品和服务净出口拖累经济下滑0.22个百分点,私人库存投资拖累经济走低0.09个百分点,较首次预估数据下调了0.23个百分点。

美国商务部通常会根据不断完善的信息对季度经济数据进行三次估算。二季度经济数据最终修正值将于9月28日公布。

8月份中国制造业PMI升至49.7%

8月份,制造业PMI回升至49.7%,在调查的21个行业中,有12个行业PMI环比上升,制造业景气水平进一步改善。8月31日,国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示。

生产需求同步回升。8月份,生产指数和新订单指数分别为51.9%和50.2%,比上月上升1.7和0.7个百分点,均为近5个月以来的高点,特别是新订单指数4月份以来首次升至扩张区间,制造业生产活动加快,市场需求有所改善。

企业采购意愿增强。8月份,在制造业生产和市场需求改善的带动下,近

期企业采购活动有所加快,采购量指数升至扩张区间,为50.5%,高于上月1个百分点。

企业信心有所增强。8月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升0.5个百分点,连续两个月位于较高景气区间,表明随着近期一系列宏观调控政策措施密集出台,企业对市场发展信心进一步增强。从行业看,除纺织业外,其他行业生产经营活动预期指数均位于景气区间,尤其是农副食品加工、汽车等行业位于60%以上高位景气区间,企业对行业发展前景较为乐观。

国际

叙伊两国外长呼吁美停止对该地区的军事干涉

叙利亚外长梅克达德和伊朗外长阿卜杜拉希扬8月30日在叙首都大马士革表示,美国在叙利亚和伊拉克边境地区的军事存在违反国际法规则,呼吁美停止对该地区的军事干涉。

阿卜杜拉希扬当天访问叙利亚并与梅克达德举行会谈,会后双方举行联合记者会。

梅克达德说,美在叙东南部坦夫地区的军事存在是为了对叙伊边境及叙利亚和约旦边境地区施加影响,阻碍相关国家间往来。

阿卜杜拉希扬在记者会上称,美方行径与美西方标榜的人权主张不符。

2022年12月,叙利亚外交部致信联合国秘书长、联合国安理会主席说,美军及其支持的武装已对叙造成259亿美元的直接损失。美国通过其在叙东北部地区、东南部坦夫地区的持续军事存在,继续其侵略行径,和对国际法原则、《联合国宪章》的严重违反,美军及其支持的武装继续系统地掠夺石油、小麦和其他叙利亚人民的基本资源和国家财富。

菲律宾首都一民居失火致15人丧生

菲律宾首都马尼拉大区奎松市一处民居8月31日凌晨起火,至少15人丧生。

菲律宾消防局说,火灾发生在当地时间31日5时30分左右,消防人员接到报警后赶赴现场,3小时后才将大火扑灭。失火的是一处民居兼打印店,15名遇难者包括家庭成员和店铺员工,另有3人成功逃生。

菲律宾消防部门正着手调查失火原因。马尼拉的民居平房大多排布较为紧密,易发生火灾。

体育

国际滑联在北京考察短道速滑世界杯筹办工作

8月29日至30日,国际滑联短道速滑赛事协调官雨果·赫诺夫一行,在北京考察2023-2024赛季国际滑联短道速滑世界杯的筹办工作。该项赛事第三站分站赛将于12月8日至10日在首都体育馆举办。

考察期间,赛事组委会介绍了竞赛组织、场馆运行、市场推广、医疗服务等方面的工作。国际滑联和赛事组委会对比赛场馆和赛事官方酒店进行了现场考察,针对相关工作细节进行了探讨。

赫诺夫对现阶段的赛事筹办工作表示认可。他说,赛事组委会展现出了丰富的赛事组织经验,场馆设施非常专业,希望通过共同努力,举办一届精彩赛事。

根据国际滑联公布的赛历,2023-2024赛季短道速滑世界杯共有六站,前两站将于10月下旬在加拿大蒙特利尔打响,第三站在北京举办,之后三站分别在韩国首尔、德国德累斯顿、波兰格但斯克举行。